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В С Т У П 

 

Актуальність теми. Особливість підготовки юних спортсменів 

полягає у тому, що для розвитку  важливих для певного виду спорту якостей 

існують оптимальні вікові періоди. Згаявши час, спортсмен може назавжди 

втратити можливість вивести на максимальний рівень розвитку ту чи іншу 

фізичну якість. Переважна більшість науковців фізіологічного напрямку [2, 

59] і тих, які працюють у галузі теорії і методики спортивних тренувань [4, 

56] одностайні у думці, що саме у сенситивні періоди розвиток потрібних 

якостей досягає найбільшого тренувального ефекту.  

Фізична підготовка юного футболіста визначається всебічним його 

розвитком – наявністю високого рівня силових здібностей, швидкості, 

витривалості, спритності та умінням використовувати ці якості у процесі гри. 

На думку фахівців [3, 12, 15, 19, 34, 42, 54] для футболіста найважливішими 

якостями є швидкість, координація рухів, сила, витривалість. Найбільш 

близькими сенситивними періодами для хлопчиків 9-11 років є сенситивний 

період для розвитку швидкості та швидкісно-силових здібностей, який 

припадає на вік 11-14 років. Але повністю співпадає сенситивний період для 

розвитку гнучкості, який починається у 3-4 роки і триває до 15 років та 

сенситивний період для розвитку спритності, який починається у 7-10 років і 

завершується у13-15 років [78 ]. Тому тренування футболістів 9-11 років 

обов’язково повинні бути орієнтовані на розвиток переважно спритності і 

гнучкості та дещо меншою мірою на швидкісні та швидкісно-силові 

здібності.  

З огляду на вищевикладене розробка та апробація ефективності нових 

тренувальних програм для акцентованого впливу на розвиток 

координаційних здібностей юних футболістів є актуальним науковим 

напрямком. 
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Мета дослідження: Встановити доцільність впровадження у 

навчально-тренувальний процес футболістів 9-11 років на етапі початкової 

підготовки тренувань, які включають складно-координаційні естафети. 

Завдання дослідження:  

1. Використовуючи наукові джерела, проаналізувати наявні підходи 

до вирішення проблеми побудови тренувального процесу футболістів 9-11 

років на етапі початкової підготовки. 

2. Розробити авторську програму з футболу для дітей 9-11 років, яка 

включає складно-координаційні естафети. 

3. Визначити рівень загальної фізичної підготовленості, спеціальної 

фізичної та технічної підготовленості футболістів 9-11 років.  

4. Дослідити ефективність застосування авторської програми з 

футболу для дітей 9-11 років, яка включає складно-координаційні естафети. 

Об’єктом дослідження виступає загальна фізична підготовленість, 

спеціальна фізична та технічна підготовленість футболістів 9-11 років.  

Предметом дослідження є вплив тренувань, які включають складно-

координаційні естафети на показники загальної фізичної підготовленості, 

спеціальної фізичної та технічної підготовленості футболістів 9-11 років. 

Методи дослідження. Теоретичний аналіз та узагальнення; 

педагогічне спостереження; педагогічний експеримент; педагогічне 

тестування фізичної підготовленості; педагогічне тестування спеціальної 

фізичної та технічної підготовленості; методи математичної статистики. 

Наукова новизна одержаних результатів. 

Уперше встановлено, що у футболістів 9-11 років при реалізації 

тренувальної програми, яка передбачає виконання складно-координаційних 

естафет зростають показники загальної фізичної підготовленості, спеціальної 

фізичної та технічної підготовленості.  

Уперше встановлено, що реалізація програми тренувань, яка включає 

складно-координаційні естафети викликає зростання показників загальної 
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фізичної підготовленості, спеціальної фізичної та технічної підготовленості у 

футболістів 9-11 років до рівня нормативу для футболістів 10 років. 

Доповнено дані про рівень загальної фізичної підготовленості, 

спеціальної фізичної та технічної підготовленості футболістів 9-11 років, які 

знаходяться на етапі початкової підготовки. 

Підтверджено положення про те, що цілеспрямований тренувальний 

вплив на фізичні якості, які знаходяться у сенситивному періоді викликає 

позитивний тренувальний ефект.  

Практичне значення роботи. Запропоновано ефективну тренувальну 

програму для футболістів 9-11 років, яка сприяє зростанню усіх показників  

загальної фізичної підготовленості, спеціальної фізичної та технічної 

підготовленості. Крім цього дана програма сприяє успішному виконанню 

контрольних нормативів для футболістів 10 років. 

  Особистий внесок здобувача у виконання роботи. Здобувачем 

особисто обстежено 32 футболісти віком 9-11 років із застосуванням 

педагогічних методів дослідження. На основі відомостей,  представлених у 

науковій літературі та за результатами власних спостережень розроблено й 

апробовано авторські програми тренувань. Автор самостійно виконав 

обрахунки, статистичну обробку та узагальнення результатів дослідження. 

Планування експерименту та вибір методів дослідження проводилося спільно 

з науковим керівником.  

Публікації. Основний зміст дипломної роботи відображено в 3 

публікаціях:  

1. Мірошніченко В.М., Костинська О.Л., Юшина О.В., Барабаш О.В., 

Корецький Є.О. Фізіологічні особливості дітей 9-11 років, які слід 

враховувати при плануванні тренувальних занять з футболу. Сучасний рух 

науки: тези доп. V міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції, 7-8 лютого 2019 р. – Дніпро, 2019. – С. 472-477. 

2. Корецький Є.О., Мірошніченко В.М. Загальна фізична підготовленість, 

спеціальна фізична і технічна підготовленість футболістів 9-11 років. / 
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Перспективи, проблеми та наявні здобутки розвитку фізичної культури і 

спорту в Україні: матеріали ІІ Всеукраїнської електронної конференції 

(Вінниця, 30 січня 2019 р.) // ред: С. М. Дмитренко, А. А. Дяченко. – 

Вінниця: ВДПУ, 2019. – С. 153-158. 

3. Мірошніченко Вячеслав, Корецький Євген, Дубовік Ріма, Отрошко Олена, 

Костинська Олена, Барабаш Ольга. Ефективність  застосування складно-

координаційних естафет у процесі підготовки футболістів 9-11 років. / 

Актуальные научные исследования в современном мире // Журнал - 

Переяслав-Хмельницкий, 2019. – Вып. 2(46), ч. 4 – С. 94-100. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Аналіз і узагальнення літературних джерел свідчить, що найбільший 

тренувальний ефект досягається за умови коли цілеспрямовано здійснюється 

вплив на фізичні якості, які знаходяться у сенситивному періоді. Фізичні 

якості у дітей в різні вікові періоди формуються гетерохронно. Вік 9-11 років 

співпадає із сенситивними періодами для розвитку  спритності і гнучкості. 

На етапі початкової підготовки для розвитку спритності і гнучкості 

рекомендовано використовувати різні вправи з арсеналу футболу, 

гімнастики, акробатики, рухливих і спортивних ігор. Доцільно 

використовувати як специфічні вправи (які імітують певні рухові дії з 

футболу), так і неспецифічні. При виборі методів тренування для дітей 9-11 

років перевагу слід надавати ігровому методу у вигляді рухливих ігор та 

естафет. 

2. Встановлено рівень загальної фізичної підготовки та спеціальної 

фізичної і технічної підготовки футболістів 9-11 років, які знаходяться на 

етапі початкової підготовки. На початку річного циклу підготовки за усіма 

компонентами загальної фізичної підготовки та спеціальної фізичної і 

технічної підготовки отримані результати в обох групах є нижчими за 

нормативи для футболістів 10 років. 

3. За показниками загальної фізичної підготовленості встановлено 

більшу ефективність програми, яка включає естафети із складно-

координаційними вправами. Включення до тренувальних занять складно-

координаційних естафет сприяли покращенню загальної фізичної 

підготовленості за усіма показниками, на відміну від контрольної групи, де 

зростання результату відбулося лише за окремими тестами. Середньо-групові 

значення за усіма тестами досягли рівня нормативу для футболістів 10 років, 

на відміну від контрольної групи, де середньо групові значення досягли рівня 

нормативу лише за окремими тестами.  
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4. Під впливом тренувань, які включають складно-координаційні 

естафети вже через 8 тижнів тренувань вірогідність відмінності показників 

спеціальної фізичної та технічної підготовленості від вихідних даних 

становила (р < 0,001), окрім тесту «укидання м’яча на дальність». Найвищий 

ступінь зростання зафіксований за тестом «жонглювання м’ячем» – на 142,2 

% (р < 0,001). Тренування, які включали естафети із складно-

координаційними вправами, сприяли зростанню результатів за усіма тестами 

до рівня нормативу для футболістів 10 років. 
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